

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МЕТАЛЛУРГ

№ 8

Издание „Горьковской Коммуны“, парткома  
оргбюро союза метал. и заводоуправления  
Выксунских металлургических заводов

18

Февраля 1935 г.

## Заводы за 15 дней февраля

Анализируя цифры выполнения программы по заводу за 15 дней февраля, рисуется следующая картина: программа по стали выполнена на 93,3 проц. Недовыполнение идет, исключительно за счет нового марта, выполнившего программу за 15 дней на 78,8 проц. Программа старым маршем выполнена на 114,2 проц., расход топлива 91,2 проц.

По прокату в целом на 109,3 проц.

Первенство по работе по-прежнему остается за краснознаменным мелкосортным цехом, выполнившим программу на 116,1 проц. расход топлива 82 проц.

Хорошо работали: доменный, давший 114,2 проц., расход топлива 99,1 проц. трубопрокатный 111,8 проц., расход топлива 84,6 проц., фасонолитейный 111,5 проц., огнеупорный 109,6 проц.

Значительно улучшили работу кровельный, давший за треть пятидневку 170,2 проц.,

Первая же неделя февраля была выполнена всего на 67,6 проц. Билопрокатный цех за третью пятидневку дал 101,3 проц., а за 15 дней 94,6 проц.

Плохо работал транспортный отдел, план перевозок выполнен всего на 87,8 проц.

Металлургии Рыбы наметившиеся сдвиги должны развивать и отставать не имеют права!

### предоставьте место!

В муфтосварочном отделе трубного цеха—начальник Николенко, чистоте рабочего места мало уделяет внимания. Нас в смене работает 15 слесарей, на одном верстаке и тисках. Верстак забалтывают инструментами и муфтами, и больше класть некуда. Верстак стоит в уголке между станками, даже повернуться негде, не только работать.

Место верстака находится около самых дверей, где дует ветер. Окна выбиты и в них падает снег, прямо на инструмент. А в ночной смене работать нельзя ничего не видно, света с пол года, как уже нет.

Денисов, Сизаков, Ловатин.

## РАБОТУ КОНСУЛЬТАЦИИ НАЛАДИТЬ ОБРАЗЦОВО

Всего по трубному цеху гостехэкзамен будут сдавать 273 рабочих 32 освобождены ввиду хороших показателей в работе и сдаче техминимума. Для остальных организованы занятия техминимума 4 группы по горячему отделу и 3 группы по холодному.

Нормы от техпропа завода получены. В помощь в работе привлечены мастера, обучающиеся на курсах, по повышению квалификации. Хорошо помогают Мухин Клавдорский, и Астахов # части подбора руководителей.

Положение по сравнению с первыми днями занятый улучшается. На занятия 9 февраля должно было явиться 45 явилось

31. 11 февраля должно явиться 85, явились 70. Остальные не явились за неимением автомобилей из Велетмы. Кроме того организовано 7 тематических кружков с охватом 90 человек. Все обучающиеся прошли школу Ф. З. У. и техминимум.

Организованы консультации. Но посещают их пока недостаточно, ввиду плохого оповещения рабочих и слабой работе консультантов. Например, 8 февраля пришел один рабочий 9-4 14 февраля трое.

Не хватает бумаги и карандашей. Если снабдить ими полностью, то трубный цех, вместо срока сдачи экзамена к 3 марта, может закончить к 25 февраля. Цыганков.

## Незнание станка привело к тяжелому ранению

В декабре 1934 года в вило-прокатном цехе были организованы кружки техминимума с рабочими нормировщиками и шлифовщиками. Посещаемость их далеко не аккуратная, видимо полировщики и шлифовщики до сего времени не уяснили того, что надо повышать свой технический уровень, обладав техникой производства.

Несмотря на принятые меры начальником цеха, посещаемость не превышает 50 проц., начальники смен и мастера холодного отдела мало уделяют внимания техучебе рабочих.

Вот лучшие ударники технической учебы: полировщики Мирошников, Большаков; полировщики: Андрианов, Никифорен, Сторожин.

Есть и дезорганизаторы учебы. Вот они: полировщики Фомин, Кузнецков, Агеев, Газин, Неруш, Ко-

ченков, Еретенов, Билков и шлифовщик Модни.

Не посещающая занятия по технической учебе полировщик Билков везная правил техники безопасности и работу на станке, по своей технической неграмотности 13 февраля получил тяжелое ранение ноги вилой, попавшей в ткань ремня и слетевшей с ремнем со станка. Вот до чего доводят техническую неграмотность рабочих, не желающих посещать занятия кружков.

Руководитель Еркин.

## Готовимся на хорошо

Мастер токарного отдела механическая мастерская Кокарев Алекс. Ник. Подготавливает свою смену к сдаче гостехэкзамена на хорошо и отлично, проводит по станкам беседы, разясняет все вопросы, касающиеся экзамена.

Фенин.

## РАБОТА СМЕН

### ПРОКАТНЫХ ЦЕХОВ ЗА 16 ФЕВРАЛЯ

(Выполнение заданий в процентах)

### ЛИСТОПРОКАТНЫЙ

Начальник смены — т. Бережков

Стан № 1 — 101,1 проц.

Стан № 2 — 98,1 проц.

Холодный отл — мастер Савин  
123 проц.

Нач. смены — тов. Шариков

Стан № 1 — 80,6 проц.

Стан № 2 — 91,7 проц.

Холодный отл — мастер Баринов  
94,5 проц.

Начальник смены — т. Юшина

Стан № 1 — 117,9 проц.

Стан № 2 — 93,9 проц.

Холод отл — мастер Котоев  
117,2 проц.

### МЕЛКОСОРСТНЫЙ

Нач. смены — тов. Кривоногов  
105,3 проц.

Нач. смены — тов. Земкин И. Д.  
90,5 проц.

Нач. смены — тов. Шмыров Пав.  
41,4 проц.

### ТРУБОПРОКАТНЫЙ

Нач. смены — тов. Митренко  
128,7 проц.

Нач. смены — тов. Юсес  
120,5 проц.

Нач. смены — тов. Синев  
98 проц.

### ВИЛОПРОКАТНЫЙ

Нач. смены — тов. Разуваев  
101,5 проц.

Нач. смены — тов. Чуянов  
105,7 проц.

Нач. смены — тов. Матюков  
101,1 проц.

## КРУЖОК НА ПРОВЕРКЕ

14 февраля в парторганизации трубопрокатного цеха, в кружке по изучению истории партии руководитель Меркузова проходил по засчетному занятию по пройденным темам (период от 1861 года до 1907 года). На занятие пришло 6 человек.

Первое проверочное занятие показало, что у большинства слушателей усвоенность вполне удовлетворительная. Например, тов. Матюкова ( нач. смены) отвечал хорошо. Он хорошо обрисовал разницу "народной воли" и "Черного передела", предисловия революции 1905 года и ряд других вопросов.

Хорошо отвечал и тов. Чуянов, давший "очную" картины о народных мятежах. Удовлетворительно отвечали: Разуваев, Колобов и другие.

Плохо усвоил тов. Кузнецов. Напри мер, он не мог пояснить разницу существа формулировок Ленина и Мартова — первого параграфа устава партии и какая формулировка была призната на 2-м съезде. Не отвечал так же по каким принципиальным вопросам получился раскол на большевиков и меньшевиков.

20 февраля пропагандисты кружка должны были подготовлены еще лучше. Надо было подвести — итоги соревнования и честность практической работы каждого слушателя за апрель с тем, чтобы можно сделать правильный вывод, добиться высоких показателей закрепления их на дальнейшем.

С. А.

## Не забывать о слушателе

От качества, заботы и умения пропагандиста зависит постановка и усвоенность в школе. Учебную и политическую грамотность каждого в отдельности своего слушателя, пропагандист должен легко, просто и понятно задавать вопросы, в зависимости от способностей каждого слушателя в отдельности.

Однако на всегда это не обойдется. Например, в кружке по изучению истории партии, тов. Меркузова (трубный цех), в занятиях готовятся хорошо, но приводят их не всегда правильно, много говорят сам, наводнивши вопросами не дает, в результате иногда занятия проходят не весьма оживленно.

Плохо поставлена работа и в

кружке Е. К. III. тов. Токарев (вилоизготовительный цех). Уровень слушателей низкий, есть часть малограмотных, которым должна быть особый подход, чего не делает тов. Токарев.

Давая задания тов. Токарев даёт читать литературу целими глазами, заведомо зная, что часть слушателей при всем их желании прочитать это не смогут.

Когда в кружке (особенно Е. К. III. или сочувствующих) имеется различный уровень слушателей литературу нужно давать диафрагмировано более скрупульто можно указать главу, (когда это не рекомендуется), а слабо развитым указывать страницы, а может быть даже и абзацы.

Коржик.

## ГРЯЗЬ В СТОЛОВОЙ

Если захотите преобразить в столовой трубного цеха, то расположайтесь временем 1-2 часа, раньше не пообщаетесь. На столах лежат обеды и рыба кости.

При входе в кухню например, если двери отворяются и работники гроют опасность сломать щеку. Лед никогда не обрушится; неудобно и грязно в стальной кухне.

Когда мы обратились к зав. столовой Гарифзину, почему обеды задерживаются, он ответил

работниками по больничному ушибу, заменил их не нем.

От вас зависит быстрота обслугивания обедающих и гигиена питания. Возьмите пример со столовой стальнолитейного цеха там и кухни в чистом виде, отформированы, столова всегда чистые и отредел нет. Дело в том, что Пашин забочется о столовой, а вы нет.

Куликов, Деталин.

## 22 февраля печь № 5 должна дать металл

По плану ремонт печи № 5 (нов. марта), должен быть окончен к концу этого месяца, чтобы 22 февраля дать металл. Вместе с тем, как известно, ремонт начался 18 декабря 1934 года, ремонт оттянулся до 10 февраля, что в значительной степени осложнено работами (бол.

шахтной износостойкость газовых каминов, чрезмерное заполнение шахтников и т. д.)

Срок подготовки был вполне достаточен. Но подготовились неважно. Например, из-за несвоевременного ремонта избыточные междудоменные зазоры в партийной в профсоюзной организации, хотя и взяли ремонт под особое наблюдение, не эти "маломощи", велико, также не придали значения, в результате каминные задержки на 12 часов.

Все это создает опасность, что ремонт задержится. Хотя приводят каминные ребра, бетонные избыточные зазоры в партийной в профсоюзной организации, хотя и взяли ремонт под особое наблюдение, не эти "маломощи", велико, также не придали значения, в результате каминные задержки на 18 часов. И каминщики задерживают плавку.

Никакими объективными причинами мартеновцы пренебрегают избыточными зазорами, прикладывая ноги, в долинах пришлоось жить все в сили и, чтобы завинтившие от них мери с тем, 22 февраля дать первую плавку.

## Сроки выдержали

Вместе с бригадой Ермакова, мы получили задание очистить кирпичи к 13 февраля. Некоторые старались избежать более тяжелых работ и предпочитали больше работать с кирпичной и с лопатой (убирать пыль), чем работать кувалдой (убирать кирпичи) например, тов. Симонов, Субботин, в Глухуле.

Сроки очистки нам соблюденны поэтому бригада требует от начальника цеха своеобразного расчета.

Большинство рабочих моей бригады работали хорошо. Например, Синев М. М., Синец Гр., Макаров, Диспектор, Тельный.

Бригадир Баринов.

## Ознакомить рабочих с задачами гостехэкзамена

Изучение изложено слагающих технических знаний, и сейчас готовятся к тому, что его надо будет сдать в экзаменационную комиссию, надеясь сдать ее на "алюминий".

Первый подрядный столоварь № 2 в Н. А. Киселев тоже кружки не посещает, говорит что, он занимается дома. А как он готовится, из дому проверяют никто не занимается.

Большаков.

Сварщик печи № 1 — Голубев.

## ДЕНЬ РАДОСТИ

Редакцией газеты "Металлург" получено 16 февраля письмо семьи ударника мелкосортного цеха тов. Е. П. Поповина, в котором она пишет:

"Сегодня у нас большая радость. Нашу квартиру посетили заместитель начальника мелкосортного цеха тов. Симонов и проф организатор тов. Пастухов. Для нас это посещение было приятным. Представители цеха интересовались наше бытовыми и материальными условиями жизни. В беседе с детьми они рассказывали им, как они учатся, в чем ходят в детский садик и школу".

"Вчера и назначили наши посещения — пишет тов. Пирумова — здания, — думала, что мой муж в чемнибудь избушке пронесся и вновь пронесся на производство. В последствии выяснилось, что цеховую организацию оценили работу моего мужа и решили помочь нам. (Наша община оказалла нам помощь в приобретении обуви, одежду и установить радиоточку. Но прошло и недели, как было поставлено радио. 16 февраля я получила себе туфли и детям из пары обуви).

"Нельзя передать на словах эту радость, какая была у детинцев, слушавших с большим восторгом радиопередачи".

"Мы рады, — пишут дети. Приводим, что наша мама хорошо работает. Будем и мы стараться хорошо учиться, в школу привести, чтобы не сдавала, потому в своей работе".

В конце письма жена ударника Пирумова пишет:

"Выражаем большую благодарность тов. Симонову и тов. Пастухову, что они посвятили нашу квартиру. Считаем большое счастье для себя это посещение. Каждый из нас дал помочь своему государству".

"Я состояла ударницей 2 года, пишет тов. Пирумова. В дальнейшем еще больше приложу усилий к работе. Привозила всех своих товарищ из цеха красное знамя мелкосортники держали крепко в своих руках".

Письмо подписали А. В. Пирумова, М. Пирумова и их дети.

# Вилопрокатчики могут и должны работать лучше

21-го сентября профорганизации трубного цеха я был выделен в бригаду имени тов. Правыни и направляем работать в вилопрокатный цех.

В цехе меня поставили работать на полировку. С первых же дней мне бросилась в глаза обезличка и отсутствие ответственности за стакки. Станки были грязные, расшатанные. Ремонт их производится крайне небрежно. Этот вопрос я имел быть поставлен на производственном совещании и через некоторое время положение резко изменилось. С первых дней я встретился с трудностями, по освоению технологии производства, но мне в этом хорошо помогали тов. Сергеев и инструктор тов. Корчагин.

Через несколько дней я и программа стала выполнять и даже перевыполнять. Например, за 4 квартал выполнил на 107 проц., за январь—118 проц. и за первую пятницу февраля на 131 проц.

Сейчас цех значительно улучшил работу. Программа января выполнена на 96,5 проц. и задана первой пятницей февраля на 100 проц.

## ОПЕРАЦИЯ ДОКТОРА БАГА

1913 года Иван Пакконен внезапно ослеп.

Как это получилось, не смогли, обяснить ни сельский фельдшер ни врач петербургской больницы, к которому доставили молодого слепца.

Сам Иван только помнит последнюю поездку за мякиной. Был сильный ветер. В амбаре где отец набивал мешки, от сухой и острой пыли зачесались глаза. А через месяц Иван Пакконен ослеп.

Было ясно, что парень ослеп безнадежно. Никакие операции и вливания ему не помогли.

Затем идут длинные темные годы тяжелого беспространственного труда. Пять лет в сырьем подвале он плел корзины, работая по 12 часов в сутки.

И так в непроницаемой темноте для Пакконена прошли 22

Несмотря на имеющиеся сдвиги в работе вилопрокатчиков много недостатков. Производственные совещания проводятся неаккуратно, качество их недостаточно высокое, часто обсуждаются вопросы мало связанные с производством. Массовая работа в достаточной степени не развернута. Опыт работы не передается. Товарищеский суд не работает. Дисциплина так же еще не надлежащей высоте.

Устраняя все эти недостатки и усилив внимание к созданию нормальных условий рабочему, цех может и должен работать еще лучше.

Член бригады Шагаров.

## Простой стана № 2

В листопрокатном, в смене-на-чальника Шаронова от неправильной подачи листа в вальцы, на стане № 2 затянуло машину. Получился простой в 2 часа 30 минут.

Конкретным виновникам: бригадиру Кирюшину, вальцовщикам Чечерскому и Трусову, вынесены строгий выговор с предупреждением.

Наумов

года двадцать две длинные ночи. Иван Адамович полусел, женился и совершенно забыл о глазах. Читать Иван Адамович почти не научился, но книги ему заменило гадко, которое позволяло ему жить вместе со всеми, быть в самых отдаленных углах: у зимовщиков Арктики, на Эльбрусе, на Красной площади и даже за границей.

21 декабря доктор Баг делает операцию—пересаживает Пакконену взамен пораженной роговой оболочки здоровую.

Через пять дней на перевязь Пакконен, так вскрикнул, что как будто его разбил луч света.—Я слышу, вижу—смекнула и плакала он, закрывая глаза руками.

Сейчас Иван Адамович узнает знакомых, различает цвета, буквы и день ото дня зрение его крепнет. (Из „Комсомольской Правды“.)

## После наших выступлений

На заметку, помещенную в газете „Металлург“ 14 февраля под заголовком „В листопрокатном еще не изжита расхлябанность“, нам сообщают:

„За спасье на производстве комеронцику Астраканцеву, ходато Завьялову и грельщику, Трусову, вынесены строгие выговоры с обсуждением их поступка на общем собрании. Они дали обещание исправиться.

За халатное отношение и нарушение правил по технике безопасности и охране труда, выразившейся, в завале рабочего места около печи № 4, инспектору Земцову, вынесен строгий выговор. В случае повторения таких случаев он будет снят с работы.

## ФИЗИКУЛЬТУРА И СПОРТ

★ Заводская спартакиада по зимним видам физкультуры не приняла массового характера. Председатели цеховых бюро физкультуры и цехпроргфи не серьезно подошли к комплектованию лыжных команд для соревнований 12 февраля.

★ Особо слабо подготовились Залыман и Нуумов из листопрокатного цеха, Шербатов и Кошкин—железная дорога и плохо Дерюгин и Чистой—Механическая мастерская, Каустин и Каноненков—лаборатория и Ярославцев, и Назаков—ново мартеновский цех.

★ 18 февраля продолжение спартакиады по лыжам.

★ Цеховые бюро физкультуры не должны забывать о выполнении контрольных цифр по лыжам к 20 февраля.

★ При завкоме металлургов открыта лыжная станция, работающая с 10 до 1 дня и с 5 до 7 часов вечера. К станции прикреплен инструктор Локтев.

Редколлегия: Л. Левитин,  
И. Самойлов